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EXERCICIOS

1) Resolva os sistemas lineares a seguir utilizando o Método de Gauss:

Tey — 3xo+ 303 = —49 —12ry + 12 — 8rg = —80
(a) xr1 — 229 — Hxg = 5 (b) ry —6rg+ 4= 13
3r1 —6axy+ 1023 = —84 —2ry — a0+ 1023 = 90

2) Resolva os sistemas lineares a seguir, utilizando o Método da Pivotacéo parcial

considerando durante os calculos 2 casas decimais. Em seguida, calcule o erro
(residuo) da resposta obtida:

10r; — 39+ Grg = 245 3r9 — 1323 = —50
(a) x +8r2 —2r3 = —10 (h) 20y —Grg+ua3= 45
—2r1 +4x9 — 93 = —50 4y + 8rg = 4

3) Resolva o sistema linear abaix o utilizando o Método de Jordan:

31 —0,1x9 — 0,223 = 7,85
0.1zy + 723 —0,3x3 = -19,3
0,3r1 — 0,240+ 1023 = 90

Resolva o sistema linear a se guir utilizando o Método de Jacobi com o critério de
parada sendo Ix**"-x""l<0,05 ou realizando no méximo 10 interagdes e partindo da
solug#o inicio x=[0 0 0]". (Vocé também pode utilizar o critério max|x"="-x"|
<0,05 ou seja, quando 0 médulo do maior valor do vetor x™*"-x"” for menor que
0,05 vocé para).

4!1—2.1'2—.[3= 40
zy — Gug + 213 = —28
1) — 219+ 1214 = —B6

Resolva os sistemas lineares a seguir utilizando o Método de Gauss-Seidel com os
mesmos critérios de parada e solucéo inicial da questio anterior (obs.: talvez seja
necessdrio reordenar as linhas do sistema para que esta tenha convergéncia
garantida):

1+ TZg—4zy3 = —bl 10r) —3r2+ lig= 10
(a) fl.L‘l = 41.[2 + 9.1'3 = 62 (b) 51'1 — 13x9 + 223 = —34

v o)

1229 — a9 + 33 = Ty — ldzz3 = —103



